

## 他在纽约完成了华丽的转身

不得不说，沙拉的华丽转身，还真是一个很“励志”的故事！只是这“励志”背后，有多少现实政治的冷酷与荒谬。

有时，个人的转身，和时代的转折，一样让人猝不及防。今年的联合国大会，有很多意味深长的事件，但来到美国的客人中，最特殊的一位，他就是叙利亚政权领导人沙拉。

过去 20 年，他的身份至少经历了三次重大转换。西方社交媒体上，就流传着他的一张对比照：2006 年，沙拉是囚犯，他因为安装路边炸弹，被驻伊美军关进了监狱；2017 年，沙拉是恐怖分子，美国悬赏 1000 万美元，要将他缉拿归案；2025 年，沙拉成了美国贵宾，美国拒绝向巴勒斯坦总统阿巴斯颁发入境签证，却对沙拉热情欢迎，特朗普与他亲切握手寒暄……

原则在哪里？很多美国人就很愤懑。毕竟，联合国总部在纽约。2001 年的纽约 911 事件，就是“基地组织”干的，3000 多人死亡，改写了美国和世界历史；而沙拉手上，就曾沾染了美国人的鲜血。

美国人，请你们记住这一点：你们的政府将吊销那些对以色列说坏话的外国人的签证；与此同时，你们的官员正忙着与叙利亚“基地组织”分支的领导人握手。

请注意：我上面提到沙拉，头衔是叙利亚政权领导人；美西方则很简单，叙利亚总统。

他真的是总统吗？必须看到，他是推翻巴沙尔政权上台，这个总统是自封的。如果推翻的是一个亲西方政权，你看美国又是怎样的态度？历史没有假如，但现实的对比，总是如此刺眼。



刘洪

更要看到，叙利亚国内还不平静。不久前，一些支持沙拉的势力，对叙利亚阿拉维派、雅兹迪人、德鲁兹人，甚至基督徒各种杀戮，震惊了全世界。西方更多表示了沉默。当杀戮者戴上领带，曾经的呐喊似乎也悄然失声。

在纽约，沙拉享受着阿巴斯根本无法享受的待遇，他完成了自己最华丽的转身。西方媒体还感叹，他是 1967 年以来第一位在联合国发表演讲的叙利亚总统。泽连斯基也和他热烈拥抱，宣布乌克兰和叙利亚恢复外交关系……

在纽约，沙拉还接受了美国中情局前局长彼得雷乌斯的采访。彼得雷乌斯曾是驻伊美军总司令，就是在他任上，沙拉因为安装路边炸弹被逮捕，然后被美军关押了 5 年。

美国媒体曾披露，当年中情局投入重金，训练和武装叙利亚反政府武装，即便他们与“基地组织”有关联。沙拉正是其中最重要的一支。昨日狱中囚，今日座上宾，其间或许只隔着一纸秘密拨款单。

不得不说，沙拉的华丽转身，还真是一个很“励志”的故事！只是这“励志”背后，有多少现实政治的冷酷与荒谬。我们真不能低估美国政策的灵活性。

这个世界，有的人粉墨登场，有的人卷土重来，有的人华丽转身。我们还是要擦亮慧眼，看到这个世界的复杂，有时可能也是无奈，甚至麻木。在喧嚣的变局中，保持清醒的观察，本身就需要一种定力。☞

昨日狱中囚，  
今日座上宾，其  
间或许只隔着一  
纸秘密拨款单。

☞ [发自北京]